

银保监会“三定”方案公布

9个内设机构被合并

经历8个月的调整,中央机构编制委员会办公室于11月13日在网上正式公布了银保监会的职能配置、内设机构和人员编制方案,即“三定”方案。根据“三定”方案,银保监会为国务院正部级直属事业单位。其职责包括15项,主要对全国银行业和保险业实行统一监督管理。此外,还包括制定小额贷款公司、融资性担保公司、典当行、融资租赁公司、商业保理公司、地方资产管理公司等其他类型机构的经营规则和监管规则,制定网络借贷信息中介机构业务活动的监管制度。 □ 张境宁

保留107名司局级干部

根据最新下发的“三定”方案,银保监会内设部门中,按机构属性进行功能监管的部门有政策银行部、大型银行部、股份制银行部、城市银行部、农村金融部、信托部、普惠金融部、创新部、非银部、财产保险部、人身保险部、保险中介监管部、保险资金运用监管部等。其他的中后台部门,因为职责和功能类似,进行了合并。此前,原银监会共有24个内设职能部门,原保监会则有15个内设职能部门。在整合后的27个部门中,既有新设,也有合并,亦有撤销,而获保留的则占多数。

据梳理,其中9个内设机构被合并,包括办公厅(党委办公室)、政策研究局、法规部、统计信息与风险监测部、财务会计部(偿付能力监管部)、消费者权益保护局、国际合作与外资机构监管部(港澳台办公室)、人事部(党委组织部)、机关党委(宣传部)。3个新设机构,分别是公司治理监管部、非银行机构检查局、重大风险事件与案件处置局(银行业与保险业安全保卫局)。其中公司治理监管部主要负责“拟订银行业和保险业机构公司治理监管规则。协调开展股权管理和公

司治理的功能监管。指导银行业和保险业机构开展加强股权管理、规范股东行为和健全法人治理结构的相关工作”。重大风险事件与案件处置局,将拟订银行业和保险业机构违法违规案件调查规则。组织协调银行业和保险业重大、跨区域风险事件和违法违规案件的调查处理等。

有银行业人士表示:“两部委合并,职能部门必然面临大幅压缩,会机关机构的设置能看出监管的力量并没有削弱,压缩的多是中后台部门。”在编制大为压缩的情况下,局级干部的安排是一个难点。“三定”方案确定的银保监会司局级领导职数107名,其中还包括了机关党委专职副书记1名,机关纪委书记1名,首席风险官、首席检查官、首席律师和首席会计师等4名。

分支机构“三定”方案另出

在中央编办11月13日公布的“三定”方案中,暂时不包括地方的安排。该方案中也明确“银保监会派出机构、所属事业单位的设置、职责和编制事项另行规定”。10月18日,银保监会宣布了36个银保监局筹备组的负责人。目前,银保监会分支机构的合并正在紧锣密鼓的筹备中,而且未来分支机构将进一步延伸至县级。在银保监会近期的招考信息中也表示,银保监会全系统在全国设有省、市、县三级派出机构。2019年银保监会系统计划招录1214人。其中,省级派出机构327人,地市级派出机构543人,县级派出机构344人。此前,银保监会的分支机构一般只设置到地市级,县级的监管还处于空白状况。但是央行在县级设有支行,有消息称,不排除将央行县级支行的部分人员和职能划归银保监系统,但具体还需要地方的“三定”方案明确。

余额宝收益率下破2.5% 接近历史低位

11月14日,根据东财choice数据显示,规模过万亿的天弘余额宝货币7日年化收益率为2.499%,下破2.5%,为2016年11月底以来的低点。这一规模过万亿的货基巨物或是货币基金的一处缩影。不止是天弘余额宝出现7日年化收益下行,从货币基金整体来看,根据东财choice数据,取2018年内各月最后一个交易日货币基金的算术平均数,发现年内收益整体震荡下行,尤其进入下半年来下行趋势明显,这或许是因为资金面保持宽松的影响。

回顾天弘余额宝货币基金的历史收益率,自2013年成立后,7日年化收益率迅速提升;直到2015年6月,约2年的时间维持在4%以上的收益率。后一路下探,至2016年9月中旬达到约2.3%的低点位置。此次天弘余额宝货币延续前期下跌趋势,下破2.5%,越发接近历史低位。余额宝作为近年来普及度最高的货币基金,不仅得益于它在金融、服务上的创新,客户体验度的提升,也受益于高收益时期的红利。2014年余额宝正当红时,上海证券研报中指出,余额宝成立于中国货币市场“钱荒”爆发之时,银行间市场短期资金利率高涨,许多机构突然面临头寸紧张的局面,利率期限结构出现了罕见的扭转、倒置现象。余额宝可谓生逢其时。但当时机构已做出预测,收益率下行是大概率事件。 □ 张境宁

国内金融速递

兴业银行与卢森堡证券交易所战略签约

11月13日,兴业银行与卢森堡证券交易所在福州签署战略合作协议,建立长期合作机制,双方就开展绿色金融等领域的创新产品合作、共享全球不同市场间的实践经验和客户资源、推进兴业银行国际化发展等问题进行深入交流。

此次与卢森堡证券交易所签约,是兴业银行推动国际化发展的又一动作,有助于该行融合欧洲金融业的先进管理经验和标准,提升跨境金融服务水平,更好服务中国与海外的经济合作。

10月份社会融资规模增量7288亿元

央行11月13日公布的数据显示,初步统计,10月份社会融资规模增量为7288亿元,比上年同期少4716亿元。其中,对实体经济发放的人民币贷款增加7141亿元,同比多增506亿元;对实体经济发放的外币贷款折合人民币减少800亿元,同比多减756亿元;委托贷款减少949亿元,同比多减992亿元;信托贷款减少1273亿元,同比多减2292亿元;未贴现的银行承兑汇票减少453亿元,同比多减465亿元;企业债券净融资1381亿元,同比少101亿元;地方政府专项债券净融资868亿元,同比少447亿元;非金融企业境内股票融资176亿元,同比少425亿元。

保险业前9个月保费收入实现正增长

11月13日,中国银保监会公布的今年前9个月保费收入情况显示,1至9月,保险业实现原保险保费收入30661.79亿元,同比增长0.67%,今年以来首次实现正增长。其中,产险公司实现原保险保费收入8808.44亿元,同比增长12.68%;人身险公司原保险保费收入21853.31亿元,同比下降3.48%。另外,保险业赔款和给付支出9129.42亿元,同比增长9.63%。

截至9月末,保险业总资产178753.56亿元,较年初增长6.73%;净资产19873.71亿元,较年初增长5.46%;保险业资金运用余额158738.64亿元,较年初增长6.39%。具体来看,银行存款22849.90亿元,占比14.39%;债券55246.63亿元,占比34.80%;股票和证券投资基金20605.68亿元,占比12.98%;其他投资60036.43亿元,占比37.82%。 □ 张境宁 整理

新华保险 “关爱”淮北环卫工人



“城市因你而美·新华伴你而行——新华保险关爱全国环卫工人大型公益行动”近日再次落地淮北。此次是新华人寿保险公益基金会继2017年以来,第二次向淮北市两千名环卫工人捐赠人身意外伤害保险,合计捐赠保额约2亿元人民币。

本次捐赠由新华人寿保险股份有限公司通过其发起设立的新华人寿保险公益基金会这一专业公益平台实施,为淮北市城区环卫工人每人赠送10万元保额的意外伤害保险。

据了解,新华保险关爱全国环卫工人大型公益行动自2017年8月启动以来,至今已经覆盖了全国56个大中城市、50.7万余名环卫工人,累计捐赠保额超过507亿元。截至目前,该项目已在全国范围内完成28例环卫工人人身意外伤害理赔案,累计赔付身故、伤残保险理赔金254万元。

存款偏离度超过监管标准 叶集农村商业银行被罚25万

根据银保监会最新行政处罚信息,11月12日,银保监会官网发布了六安银监局对安徽叶集农村商业银行股份有限公司的行政处罚信息公开表。

因存款偏离度超过监管标准,根据《中国银行保险监督管理委员会办公厅 中国人民银行办公厅关于完善商业银行存款偏离度管理有关事项的通知》(银保监办发[2018]48号)第四项、《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十六条,对安徽叶集农村商业银行股份有限公司罚款人民币25万元。

存款偏离度:为了约束银行业金融机构拉存款“冲时点”行为,监管机构拟推出存款偏离度监管指标,以此来引导商业银行加强流动性和资产负债管理,做好各时点的流动性安排,合理安排资产负债总量和期限结构,提高流动性风险管理水平。

中信银行推出“环球一站通”出国金融服务平台

近日,中信银行在世界互联网大会上全新推出出国金融服务平台“环球一站通”。该平台可以提供“全球签”21国签证申请缴费、美国EVUS服务以及在线办理存款证明、交易流水等一站式综合出国金融服务,在第五届互联网大会首次亮相便引起众多关注。

据悉,该平台是业内率先实现全渠道、一站式、开放式的出国金融服务平台,是中信银行由业务数字化向经营数字化转型的重要成果。平台秉承“一站通达、温暖随行”的理念,为客户提供了更便捷、更贴心、更靠谱的线上服务体验,让客户在陌生的国度也能感受熟悉的温度。

“环球一站通”在原有出国金融业务的基础上,从

服务内容、客户范围、服务渠道、服务旅程、服务方式等方面营造了全新的一站式服务生态,服务内容更为综合,服务渠道更为灵活,平台服务面向所有互联网用户,基于大数据智能分析模型,可以为客户提供全流程、一站式的出国金融“智能套餐”服务。

该平台服务面向所有互联网用户,可以提供签证申请、缴费、进度查询、出国咨询等服务。平台为客户提供了“金融产品+出国服务+增值服务”的多样化、集成化服务。客户可通过平台办理存款证明、结售汇、跨境汇款、外币理财等金融业务,也可通过平台办理21国签证申请、缴费,美国EVUS自助办理等出国业务,同时有机会获得特价机票、境外租车等优惠权益。